
 

 

 

       

Αθήνα, 16 Απριλίου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς την Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

 

ΘΕΜΑ: Πλήρης εγκατάλειψη του Εϋνάρδειου Διδασκαλείου στην Αίγινα και επιτακτική 

ανάγκη άμεσων παρεμβάσεων για τη διάσωσή του. 

Το Εϋνάρδειο Διδασκαλείο στην Αίγινα, ένα μνημείο εξαιρετικής ιστορικής, αρχιτεκτονικής και 

εκπαιδευτικής σημασίας, άρρηκτα συνδεδεμένο με τη συγκρότηση του ελληνικού κράτους 

κατά την περίοδο του Ιωάννη Καποδίστρια, βρίσκεται σήμερα σε κατάσταση έντονης 

απαξίωσης. Πρόκειται για ένα εμβληματικό κτήριο, που δεν αποτελεί μόνο μέρος της τοπικής 

ταυτότητας της Αίγινας αλλά και σύμβολο της πρώιμης οργάνωσης της δημόσιας εκπαίδευσης 

στη χώρα. Επιπλέον, το Εϋνάρδειο, κατά την μακραίωνη ιστορία του, στέγασε σημαντικές 

δημόσιες και πολιτιστικές λειτουργίες, όπως την Εθνική Βιβλιοθήκη και το Αρχαιολογικό 

Μουσείο της Αίγινας.  

Τα τελευταία χρόνια έχουν επανειλημμένα καταγραφεί σοβαρά προβλήματα στο κτήριο, ιδίως 

ως προς τη φθορά της στέγης, την αποσάθρωση δομικών στοιχείων και την προοδευτική 

επιδείνωση της συνολικής του κατάστασης. Παρά τις αυτοψίες που έχουν πραγματοποιηθεί 

από τις αρμόδιες υπηρεσίες του Υπουργείου και τις σχετικές διαβεβαιώσεις για δρομολόγηση 

παρεμβάσεων, η εικόνα του μνημείου όχι μόνο δεν έχει βελτιωθεί αλλά εμφανίζεται 

επιβαρυμένη, με εμφανή σημάδια περαιτέρω υποβάθμισης. 

Ιδιαίτερη ανησυχία προκαλεί το γεγονός ότι οι μέχρι σήμερα παρεμβάσεις φαίνεται να 

περιορίστηκαν σε προσωρινού χαρακτήρα λύσεις, που δεν αντιμετωπίζουν τα δομικά 

προβλήματα του κτηρίου. Την ίδια στιγμή, η παρατεταμένη έκθεση του μνημείου στις καιρικές 

συνθήκες, σε συνδυασμό με την έλλειψη ουσιαστικών εργασιών συντήρησης και 

αποκατάστασης, εντείνει τον κίνδυνο μη αναστρέψιμων φθορών αλλά και πιθανής 

επικινδυνότητας για τους πολίτες που κινούνται περιμετρικά του. 

Δεδομένου ότι πρόκειται για ένα από τα σημαντικότερα μνημεία της νεότερης ιστορίας της 

χώρας, η προστασία και η αποκατάστασή του δεν μπορεί να παραμένει σε εκκρεμότητα, ούτε 

να εξαντλείται σε αποσπασματικές ενέργειες. Αντιθέτως, απαιτείται άμεσος, ολοκληρωμένος 
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και δεσμευτικός σχεδιασμός από την Πολιτεία, με σαφές χρονοδιάγραμμα και 

εξασφαλισμένους πόρους. 

Με βάση τα παραπάνω, 

Ερωτάται η κα Υπουργός: 

1. Για ποιους λόγους δεν έχουν έως σήμερα υλοποιηθεί ουσιαστικές παρεμβάσεις 

αποκατάστασης, παρά τις επανειλημμένες διαπιστώσεις για την επιδείνωση της 

κατάστασης; 

2. Ποια είναι η σημερινή τεχνική αποτίμηση της κατάστασης του Εϋνάρδειου 

Διδασκαλείου από τις αρμόδιες υπηρεσίες του Υπουργείου; 

3. Σε ποιο στάδιο βρίσκονται οι μελέτες αποκατάστασης, στατικής ενίσχυσης και 

επανάχρησης του κτηρίου και πότε προβλέπεται η ολοκλήρωσή τους; 

4. Ποια άμεσα μέτρα πρόκειται να ληφθούν για την προστασία του μνημείου από 

περαιτέρω φθορά και για την ασφάλεια των διερχόμενων πολιτών; 

5. Υπάρχει εγκεκριμένο σχέδιο και εξασφαλισμένη χρηματοδότηση για την πλήρη 

αποκατάσταση και λειτουργική αξιοποίηση του κτηρίου; Αν ναι, ποιο είναι το 

συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα υλοποίησης; 
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